ALGEBRA

1.- Kalkulatu ondorengo determinanteak:
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   ,    matrizea emanik,

a) Kalkulatu A- 1
b) Kalkulatu  A20
c) Kalkulatu   
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    matrizea emanik, kalkulatu ondorengo ekuazioa betetzen duen X matrizea



X B + B = B- 1
4.- Egiaztatu :  
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5.- Herriko jaietan hiru ikuskizun daude ( A,B,C ), bakoitia prezio ezberdinarekin. Neska batek 13 €tan A ikuskizuna bi aldiz eta B eta C behin ikusten ditu. Beste batek 18 €tan 3 aldiz A eta B behin ikusten du eta hirugarren neskak 8 €tan ikuskizun bakoitza behin ikusi du. Zenbat balio dute ikuskizunek?

6.- Kaxa batean pisu desberdineko 144 pakete bidali behar dira. Ipin ditzakegun paketeak kilo-laurden eta kilo-erdikoak dira, baina guztira kaxan 51 kg-k egon behar dute. Mota bakoitzetik, zenbat egongo dira?

7.- Arantza, Idoia eta Olatz-en artean 150 € dute, dena 10 €tako biletetan. Arantzak duenaren erdia, Idoiak duenaren herena eta Olatzek duenaren laurdena gastatu dute, denen artean gastatutakoa 45 € direlarik. Zenbat euro du bakoitzak, jakinik Olatzek 90 € baino gutxiago duela?

8.- Hamabi kamiseta, zortzi zapi eta zazpi txanorekin zozketa bat antolatzen da, ikasturtearen amaiera egingo den bidaia prestatzeko asmoz.

Bi multzo desberdinetan jarriko dute salgai: lehenengoa (bi kamiseta eta txano bat) 600 pzta-tan eta bigarrena (kamiseta bat, zapi bat eta txano bat) 700 pzta-tan.

Zenbat multzo egin behar dute mota bakoitzetik, etekin maximoa ateratzeko?

9.- Elektratresna denda batek 500 €ko hozkailuak eta 450 €ko ikuztailuak ofertan ipini nahi ditu.

Hozkailu baten salmentak saltzaile baten 10 minutu denbora suposatzen du eta baita instalatzaile baten 5 minutuko denbora ere.

Ikuztailu baten salmentak, berriz, saltzailearen 8 minutu eta instalatzailearen 12 minutu eramaten du .

Lan honetarako lau saltzaile eta hiru instalatzaile daude, egunero lau ordu egiten dituztelarik.

Hogei eguneko kanpaina batean, zenbat hozkailu eta ikuztailu salmentan jartzea interesatzen da?

10.- Pertsona batek BELL eta ISSA inbertsio elkarteen akzioak erostea erabakitzen du, bere ondareetatik hiru miloi, gehienez gastatuko duelarik.

Akzio bakoitzaren prezioa euro batekoa da bi kasutan.

BELL elkartearen zeregina, % 35 aseguratzean, % 45 inmobiliario alorrean eta % 20 industri sektorean banatzen da. ISSA-k, berriz, % 30 aseguratzean, % 25 inmobiliario alorrean eta %45 industri sektorean dihardu.

Pertsona honek ez du nahi bere kapitalaren % 40 baino gehiago industri sektorean inbertiturik eduki eta ezta % 35 baino gehiago inmobiliario alorrean ere.

Mota bakoitzetik, zenbat akzio erosi behar du, BELL-ek 1.20 €/akzio-ko eta ISSA-k 1.00 €/akzio-ko mozkina emateko asmoa badu?

11.-AZKAR transporte entrepresak A eta B motako kamioiak ditu. A motako kamioi bakoitzak 20 toneladako karga izoztua eta 40 tonelada izoztu gabekoa eraman ditzake eta B motatako kamioiak, berriz 30 ton. mota bakoitzeko.

Beste entrepresa batek AZKAR entrepresaren zerbitzuak kontratatzen ditu, 3.000 tonelada izoztua eta 4.000 tonelada izoztu gabekoa garraiatzeko.

AZKAR entrepresari A motako kamioi bakoitzaren kilometroa 0,30 € kostatzen bazaio  eta B motako bakoitza 0,40 €, nola banatu beharko du karga, kostuak ahalik eta txikienak izan daitezen? 

12.- Adieraz itzazu era matrizialean eta ebatzi ondorengo sistemak:
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